

# જ્યુઝ આંધી નગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 11 \* Issue No. 12 \* Date: 30.10.2024, Wednesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# ૭૧.૬ કરોડ ડોલરની ડીલ પછીયે જેટ એન્જિન સપ્લાય કરવામાં ધાંધિયા! કેન્દ્ર સરકાર ભડકી



જેટ એન્જિનની રિલિવરીમાં વિલંબ થતાં કેન્દ્ર સરકારે જનરલ ઈલેક્ટ્રિક કંપની પર મોટી પેનલ્ટી ફટકારી શકે છે. આ મામલાથી જાણકાર અધિકારીએ નામ ન આપવાની શરતે જણાવ્યું હતું કે, આ એન્જિનનો ઉપયોગ દેશના લાઈટ-કોમ્બેટ એરક્રાફ્ટમાં થાય છે. સ્થાનિક સ્તરે ઉત્પાદિત થતાં ઈન્ડિયન એર ફોર્સના લાઈટ વેઈટ ફાઈટર્સ પ્લેન માટે ૬૪૦૪ એન્જિનની રિલિવરીની તારીખ લંબાવી માર્ચ-૨૫ કરવામાં આવી છે. આ એન્જિનનો સપ્લાય ૨૦૨૩થી શરૂ થવાનો હતો. પરંતુ સરકારી કંપની હિન્દુસ્તાન

એરોનોટિક્સ લિમિટેડે ૭૧.૬ કરોડ ડોલરના ૮૯ ૬૪૦૪ એન્જિનનો સપ્લાય કરાર જનરલ ઈલેક્ટ્રિક કંપની સાથે કર્યો હતો. જો કે, સપ્લાયમાં વિલંબ થતાં મોટી સરકારની ફાઈટર પ્લેન બનાવવાની યોજનામાં અડચણો આવી રહી છે. જેથી દંડ ફટકારી શકે છે. ભારતના તેના પાડોશી દેશો પાકિસ્તાન અને ચીન સાથે તણાવગ્રસ્ત સંબંધો છે. જનરલ ઈલેક્ટ્રિક ગતવર્ષે જૂનમાં હિન્દુસ્તાન એરોનોટિક્સ સાથે કરાર કર્યો હતો. જેનો ઉદ્દેશ ભારતના નેક્સ્ટ જનરેશન લાઈટ-કોમ્બેટ એરક્રાફ્ટ માટે જેટ એન્જિન હાંસલ કરવાનો હતો.

પરંતુ તેમાં વિલંબથી અનેક યોજનાઓ ખોરબે ચડી શકે છે. રક્ષા મંત્રાલય અને હિન્દુસ્તાન એરોનોટિક્સ આ મામલે કોઈ સ્પષ્ટતા આપી નથી. જો એરોસ્પેસે ઈમેઈલ પર પ્રતિક્રિયા આપતાં જણાવ્યું હતું કે, ઈન્ડસ્ટ્રીમાં સપ્લાય ચેઈન પર ખૂબ પ્રેશર છે. કંપની આ પડકારને દૂર કરવા પ્રયાસ કરી રહી છે. જોઈ એરોસ્પેસે વૈશ્વિક સ્તરે જેટ એન્જિનના સપ્લાયમાં અડચણોનો સામનો કરી રહ્યા છે. ભારતના ફાઈટર પ્લેનની તાકાત ઝડપથી ઘટી રહી છે. ભારતીય સેના રશિયાથી મળેલા પોતાના જૂના વિમાનોને રિટાયર

કરી રહી છે. રશિયા ભારત માટે મિલિટરી હાર્ડવેરનો સૌથી મોટો સપ્લાયર છે. જો કે, હાલના વર્ષોમાં ખરીદીમાં શુષ્ક માહોલ જોવા મળ્યો છે. અહીં તમને જણાવી દઈએ કે સ્ક્રૉએ હાલમાં જ જાહેર કરેલા રિટેન્શનના નવા નિયમ અનુસાર કોઈ એક ફેન્ચાઈઝી વધુમાં વધુ ૬ ખેલાડીઓને રિટેન કરી શકે છે. જો કોઈ ટીમ ૬ કરતા ઓછા ખેલાડીઓને રિટેન કરશે તો તે કિસ્સામાં ફેન્ચાઈઝને ઓકશન દરમિયાન રાઈટ ટુ મેચ(ઈસ) કાર્ડનો ઉપયોગ કરવાની તક મળશે. ઈસના નવા નિયમને કારણે ખેલાડીઓ પર થઈ પેસાની

વર્ષા થઈ શકે છે. પરંતુ અહી પ્રશ્ન એ છે કે આ ઈસ નિયમ છે શું? અને તે કેવી રીતે કામ કરે છે? આ નિયમને કારણે ખેલાડીઓને લાભ થશે કે નુકશાન? ચાલો જાણીએ તેના વિશે... ફેન્ચાઈઝીઓ માટે ઈસની નિયમ એક પ્રકારનો વિકલ્પ છે. જેનો ઉપયોગ કરીને ફેન્ચાઈઝીઓ ઓકશનમાં પોતાની ટીમમાં તે ખેલાડીનો સમાવેશ કરી શકે છે કે જેણે તેમને તાજેતરમાં રિલીઝ કર્યો હતો. ઓકશનમાં ભલે અન્ય ફેન્ચાઈઝી તે ખેલાડી પર વધુ બોલી લગાવે, તો પણ જૂની ફેન્ચાઈઝીને ઈસ નિયમ હેઠળ તે ખેલાડીને ફરીથી ખરીદવાની તક મળશે.

## બિશ્વોઈ ગોંગે અભિનવ અરોરાને આપી ધમકી, બાળકના માતાએ નોંધાવી પોલીસ ફરિયાદ

મથુરા પોલીસે 'બાળ સંત' ના નામથી ફેમસ સોશિયલ મીડિયા ઈન્ફ્લુએન્સર અભિનવ અરોરા તરફથી આપવામાં આવેલી માહિતીના આધારે કેસ નોંધ્યો છે. સોશિયલ મીડિયા પર ટ્રોલિંગ અને હત્યાની ધમકી મળવાને લઈને અભિનવ અરોરાના માતા દ્વારા પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવવામાં આવી હતી. જેમાં ગોંગેસ્ટર લોરેન્સ બિશ્વોઈ ગોંગુ નામ પણ લેવામાં આવ્યું હતું. અભિનવ અરોરા તરફથી પોલીસ પાસે ફરિયાદ નોંધાવવામાં આવી કે '૭ યુટ્યૂબર્સ' મને ટ્રોલ કરતાં અપમાનજનક વીડિયો બનાવ્યા, જે બાદથી મને નફરતભર્યા કોલ અને મેસેજ આવવા લાગ્યા.' જેની પર

પોલીસે આ સંબંધિત મ્દજ ની કલમ ૩૫૧(૪) હેઠળ એફઆઈઆર નોંધીને તપાસ શરૂ કરી દીધી છે. અભિનવના માતા જયોતિ અરોરા તરફથી આપવામાં આવેલી લેખિત ફરિયાદમાં કહેવામાં આવ્યું કે 'અભિનવ એક ઈન્ફ્લુએન્સર છે. તેના અલગ-અલગ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર એકાઉન્ટ છે અને લાખો ફોલોઅર્સ છે. ઘણા વર્ષોથી તે ભગવાન શ્રીકૃષ્ણ અને શ્રીરામની ભક્તિનો પ્રચાર કરી રહ્યો છે પરંતુ અમુક દિવસોથી તેને ધમકીઓ આપવામાં આવી રહી છે. અભિનવ અરોરાને આ મહિનાની શરૂઆતમાં ૭ યુટ્યૂબર્સ ટ્રોલ કર્યો હતો. આ વીડિયોમાં અભિનવને ટાર્ગેટ કરતાં અપમાનજનક સામગ્રી



પીરસવામાં આવી. જેના કારણે અમને નફરતભર્યા કોલ અને મેસેજ મળવા લાગ્યા પરંતુ હદ ત્યારે થઈ જ્યારે અમને અલગ-અલગ નંબરોથી હત્યાની ધમકીઓ મળવા લાગી. હત્યાની ધમકી આપનારે પોતાને લોરેન્સ ગોંગના ગણાવ્યા.' હાલ મથુરા પોલીસે આ

## દાહોદમાં નકલી બિન ખેતી પ્રકરણમાં મોટી કાર્યવાહી, વધુ એક કેસમાં ૭૦ લોકો વિરૂદ્ધ ગુનો દાખલ

દાહોદમાં નકલી બિન ખેતી પ્રકરણમાં વધુ એક પોલીસ ફરિયાદ નોંધાઈ છે. દાહોદના સર્વે નંબરના ૧૧૨ જમીન માલકો વિરૂદ્ધ મોટી કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. જેમાં ૭૦થી વધુ લોકો વિરૂદ્ધ ગુનો નોંધાતા સમગ્ર દાહોદ પંથકમાં ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો છે. નકલી બિન ખેતી કૌભાંડના મુખ્ય સૂત્રધાર શૈવ્ય પરીખની ધરપકડ બાદ એકાએક તપાસ હાથ ધરતા સમગ્ર કૌભાંડ સામે આવ્યું છે. થોડા દિવસ અગાઉ પણ નકલી બિન ખેતી કેસમાં ૩૩ ઈસમો વિરૂદ્ધ ગુનો નોંધાયો હતો. આ અગાઉ પણ દાહોદમાં બોગસ બિન ખેતી પ્રકરણમાં પોલીસ તંત્ર દ્વારા જુદા જુદા રેવન્યુ સર્વે નંબરોમાં બોગસ હુકમોના આધારે પ્રોપર્ટી કાર્ડ બનાવી સરકારને આર્થિક નુકસાન કરી છેતરપિંડી કરવાના બનાવમાં ત્રણ ફરિયાદોમાં સાત મહિલાઓ સહિત ૩૩ સામે નામજોગ ગુનો દાખલ થયો છે. વિવિધ સર્વે નંબરોમાં ડીડીઓ કચેરીના ૧૪, એસડીએમ કચેરીના ૩ તેમજ કલેક્ટર કચેરીના ત્રણ મળી કુલ ૧૯ બોગસ હુકમોના આધારે જમીન કૌભાંડ આચર્યું હોવાનું સામે આવ્યું હતું. દાહોદમાં દાહોદના મત્રાન તાહેરભાઈ જીનીયા, નલવાયા રતનસિંહ લુણાજી, મોઢિયા મીઠાલાલ માણેકલાલ, સૈફુદ્દીન નોમાન જીરુલાલા, નિકેશ ગંભીરસિંહ બળદવાળા, સુલેમાન બેલીમ જામદરખા, નજમુદ્દીન અબ્દેઅલી ગાંગરડીવાલા, કાળીયાની વિષવા દુખલી રળીયાદીના માવી ઢિનેશ દિતિયા, નસીરપુરના કતીજા હમલા કરસના, મંડાવાલ ગામના નલવાયા રામસીંગ કુંવરા, ખરોડ ગામના મોતિયા સુરખાલ નીનામા તથા રામપુરા ગામના બદલી માતરા મુણીયા વગેરેએ તારીખ ૧૩ જુલાઈ ૨૦૦૯થી ૨૮ ડિસેમ્બર ૨૦૧૮



દરમિયાન દેલસરની રેવન્યુ સર્વે નંબર ૩૫/૧૫ પૈકી ૩, દાહોદની સીટી સર્વે નંબર ૧૬૧૩/૧, દાહોદના રેવન્યુ સર્વે નંબર ૫૭૪, દેલસરના રેવન્યુ સર્વે નંબર ૫૦/૧, દાહોદના રેવન્યુ સર્વે નંબર (૧૩/૨) (૩૧/૧૦), કતવારાના રેવન્યુ નંબર ૧૦૦, બોરવાનીના રેવન્યુ સર્વે નંબર ૧૪૨, દાહોદના રેવન્યુ સર્વે નંબર ૪૪૯ પૈકી ૧ તેમજ રેવન્યુ સર્વે નંબર ૪૫૦/૧, નસીરપુરના રેવન્યુ સર્વે નંબર ૪૮/૨, મંડાવાની રેવન્યુ સર્વે નંબર ૨૫૧, ખરોડના રેવન્યુ સર્વે નંબર ૩૦૧/૩૦૬, રામપુરાના રેવન્યુ સર્વે નંબર ૨૦, દાહોદના રેવન્યુ સર્વે ૮૭/૨ પૈકી ૮૩ વાળી જમીનોમાં બોગસ બિન ખેતી તેમજ ૩૭એ ના બનાવટી હુકમો તૈયાર કરી તેને સાચા તરીકે વિવિધ કચેરીઓમાં ઉપયોગકર્તા હોવાનું બહાર આવ્યું હતું. જેમાં

## દલિત સમાજ, વકીલ, પત્રકાર અને મહિલા પ્રત્યે કુંઠિત માનસિકતા ધરાવતા મહિસાગર કલેક્ટરશ્રી નેહા કુમારી દુબે સામે ગુન્હો દાખલ કરી તાત્કાલિક અસરથી ભાજપ સરકાર સસ્પેન્ડ કરે

રાજ્ય ગાંધીના ભવન ખાતે આયોજિત પત્રકાર પરિષદમાં સભોધન કરતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના કાર્યકારી પ્રમુખશ્રી જીગ્નેશ મેવાણીએ જણાવ્યું હતું કે સરકારી અધિકારીશ્રીઓએ નાગરિકની સેવા અને સુવિધા માટે કાર્યશીલ રહેવું તેના વિપરીત મહિસાગરના કલેક્ટરશ્રી નેહાકુમારી દ્વારા દલિત શોષિત, પત્રકાર, વકીલ માટે અણછાજતી ટીપ્પણી કરે એ ખુબ ગંભીર બાબત છે. આઈપીએસ રાજકુમાર પાંડીયન દ્વારા ગુજરાતના ૫૦ લાખ અનુસુચિત જાતીના અપમાન બાદ મહિસાગરના કલેક્ટરે પણ અનુસુચિત જાતીનો સરકારશ્રીના સ્વાગત કાર્યક્રમમાં ન્યાય માટે

ગયેલ અરજદાર શ્રી વિજયભાઈને ધમકાવી તમારી કામમાં હજુ મહિનાઓ લાગશે તેમ કહી અણછાજતું, ઉદ્દતાઈપુર્વકનુ વર્તન થકી દલિત નાગરિકનું અપમાન કર્યું છે. જે નાગરિકો સાથે ગેરવર્તણૂક એટલે સરકારી કર્મચારીની સર્વિસ બુકના રુલનુ ઉલ્લંઘન છે. મહિસાગરના કલેક્ટરશ્રી નેહાકુમારી દુબે દ્વારા વકીલો અને પત્રકારો માટે પણ અપમાનિત કરતી ટીપ્પણી કરવામાં આવી છે. સમાજમાં શોષિત, વંચિત, દલિત, આદિવાસીના માન, સન્માન અને આત્મ સન્માનને રક્ષણ આપતી એટ્રોસિટી એક્ટ અંગે કોઈપણ આધારા પુરાવા, સર્વે, રીપોર્ટ કે અભ્યાસ વગર મનઘડત

વાત કરતા કહું કે '૯૦ ટકા એટ્રોસિટીના કેસ બ્લેક મેઈલીંગ કરવા માટે ઉપયોગ થાય છે'. કલેક્ટરશ્રીનું આ પ્રકારનું નિવેદન આદિવાસી, અનુસુચિત જાતીના લોકોને અને સામાન્ય સમાજના લોકો વચ્ચે વૈમનશ્ય વધારનારું છે. આથી વિશેષ એક મહિલા હોવા છતાં દહેજના કેસ પણ ખોટા થઈ રહ્યા છે તેવી ટીપ્પણી નીદનીય છે. ત્યારે સવાલ સ્વાભાવિક થાય કે જો કલેક્ટરશ્રી આ પ્રકારનું ભેદભાવ-કુંઠિત માનસિકતા ધરાવતાં હોય તો એટ્રોસિટીના કેસમાં શું કરતા હશે? પત્રકાર અને વકીલ વર્ગ માટે પણ અનુચિત ટીપ્પણી કરતા કહું છે કે ચપ્પલથી મારવા લાયક કામ કરે છે. જે પણ ખુબ ગંભીર અને નિદનીય છે આ નિવેદનને

બાર કાઉન્સિલના વકીલ મિત્રો એ પણ વખોડી છે. કલેક્ટરશ્રીને પૂછવા માંગીએ છીએ કે આદિવાસી, દલિત સમાજના લોકોને મળવાપાત્ર કેટલી સ્ટોન ક્વારી, સરકારી ભક્ષા અને ખેતીની જમીન અપાવી? એ વિગતો જાહેર કરે. આગામી દિવસોમાં મહિસાગરના અનુસુચિત જાતીના લોકો વિરૂદ્ધ એટ્રોસિટીનો કેસ લઈને આપની પાસે આવશે તૈયાર રહેજો. દલિત સમાજ, વકીલ, પત્રકાર અને મહિલા પ્રત્યે કુંઠિત માનસિકતા ધરાવતા મહિસાગર કલેક્ટરશ્રી નેહા કુમારી દુબે સામે ગુન્હો દાખલ કરી તાત્કાલિક અસરથી સસ્પેન્ડ કરવામાં આવે તેવી કોંગ્રેસ પક્ષ માંગ કરે છે. પૂર્વ ધારાસભ્ય અને

સુરેન્દ્રનગર જીલ્લા પ્રમુખશ્રી નોશાદ સોલંકીએ જણાવ્યું હતું કે સુરેન્દ્રનગરના ધાંગપ્રા જીલ્લામાં જીલ્લા ભાજપ પ્રમુખશ્રી દ્વારા દલિત સમાજના નેતાને જાહેરમાં જાતિવાચક શબ્દોથી અપમાનિત કરવામાં આવ્યા તેમ છતાં તેમના વિરૂદ્ધ ફરિયાદ લેવામાં ઘણી રજૂઆત બાદ ફરિયાદ લેવામાં આવી. આજ દશવિ છે કે ભાજપ રાજમાં દલિત સમાજ પર અત્યાચાર સતત વધી રહ્યા છે. રાજ્ય ગાંધી ભવન ખાતે આયોજિત પત્રકાર પરિષદમાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રવક્તાશ્રી હિરેન બેન્ડર, એસી ડીપાર્ટમેન્ટના પ્રમુખશ્રી હિતેન્દ્ર પીઠડીયા, એસસી ડીપાર્ટમેન્ટના પ્રવક્તાશ્રી ત્રિભોવનભાઈ પરમાર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



તા. ૨૦-૧૦-૨૦૨૪ રવિવારે બપોર બાદ ૩૦૦થી ૬-૦૦ દરમિયાન સ્વસ્તિક રેસીડન્સી, આર.સી.ટેકનિકલ રોડ, ચાણક્યપુરી, ઘાટલોડીયા ખાતે ઉકુંડી ગાયત્રીયજ્ઞનું ગાયત્રી પરિવાર દ્વારા સમૂહમાં સોસાયટીના રહીશોના સાથ સહકારથી સૌને સદ્ બુદ્ધિ ઉજવવળ ભવિષ્ય નિરામય જીવન પ્રાપ્ત થાય તે ઉદ્દેશથી ગાયત્રી મંત્ર, મહામૃત્યુંજય મંત્રના વૈદિક મંત્રોની સમૂહમાં આહુતિઓ આપી પૂર્ણાહુતિ કરવામાં આવી હતી જે બાદ સૌએ સમૂહમાં ભાવથી ભોજન પ્રસાદ લીધો હતો







**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર**  
**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક**  
**સાહિત્ય સરિતા-**  
**આયોજક : પ્રદીપ રાવલ**



**NOG SS NO 166**  
 વિષય :- "નવું વર્ષ-આશાના કિરણો"  
 શિર્ષક :- નવા વર્ષની આશા"  
 પ્રકાર :- પદ્ય. શબ્દો:-૮૬

આટલો બધો દુઃખી હોવા છતાં પણ,  
 હું શાંતિથી જીવી રહ્યો છું,  
 હસતાં મુખે તમામ મુસીબતોનો,  
 હું સામનો કરી રહ્યો છું,

સ્વજનોએ બરબાદ કર્યો છતાં પણ,  
 હું વેર ભાવના ભૂલી ગયો છું,  
 તેમણે કરેલ ભૂલોનો અહેસાસ થાય,  
 તેવું ઈશ્વરને વિનવી રહ્યો છું.

સમાજે અપમાનિત કર્યો છતાં પણ,  
 હું ગર્વથી ચાલી રહ્યો છું,  
 તેઓ મને ઉમળકાથી ફરી અપનાવે,  
 તેની હું રાહ જોઈ રહ્યો છું,

બેચેની અનુભવી રહ્યો છું છતાં પણ,  
 હું નિર્મળ બની જીવી રહ્યો છું,  
 નવું વર્ષ મારું સુધરશે જ "મુરલી",  
 તેવી આશા હું રાખી રહ્યો છું.

ધનજીભાઈ ગઢીયા"મુરલી (જુનાગઢ)  
 \*NOG SS No.167\*  
 ★વિષય:-"નવું વર્ષ:આશાનાં કિરણો"★  
 ★શિર્ષક:-" થયો નવા વર્ષનો પ્રારંભ"★  
 ★પ્રકાર:- પદ્ય - શબ્દ:-૮૦★

★"થયો નવા વર્ષનો પ્રારંભ"★  
 થયો નવા વર્ષનો પ્રારંભ,ચાલો આજે પ્રેમથી મળીએ  
 થયો નવા વર્ષનો પ્રારંભ, મનથી તો જરા ખળખળીયે  
 દિવાળીનાં દિપકો પ્રગટાવ્યા છે, આંગણીયે,આંગણીયે  
 થયો નવા વર્ષનો પ્રારંભ, આજે ભીતરથી તો જળહળીયે  
 મળ્યું છે સુખ, વડીલોને સંગે સંગ, રહેવાનાં સોભાગ્ય થકી  
 થયો નવા વર્ષનો પ્રારંભ, જરા નમીએ તેના પુનિત ચરણમાં  
 નવા વર્ષથી, નવી સફરની શરૂઆત આજથી થઈ ગઈ છે  
 ચાલો નવા વર્ષના પ્રારંભે, સ્વજનોને હળી મળી લઈએ  
 હઠી ગયો છે અંધકાર, ઘર ઘરની દિપકની ઉજાશીથી  
 થયો નવા વર્ષનો પ્રારંભ, પ્રેમનું ઉજાણ ભરતા રહીએ

★નરેન્દ્ર ત્રિવેદી★  
 \*NOG SS NO. 374  
 વિષય:- નવું વર્ષ : આશાનાં કિરણો :

શિર્ષક : માનવતા  
 રચના : પદ્ય

લઈ આશાનાં સોનેરી કિરણો,જો નવું વર્ષે આવ્યું,  
 લઈ માનવતાનો મીઠો સંદેશો,જો નવું વર્ષે આવ્યું.  
 મતમતાંતર ભૂલવાનો લઈ સંદેશો,જો નવું વર્ષે આવ્યું,  
 એકમેકના દિલમાં વસવાનો લઈ સંદેશો,જો નવું વર્ષે આવ્યું.  
 ધમેના વાડાઓ ધોડવાનો લઈ સંદેશો  
 ,જો નવું વર્ષે આવ્યું.  
 એક ધરાના થઈ ધોરું જીવવાનો લઈ સંદેશો,જો નવું વર્ષે આવ્યું.  
 યુધ્ધો બધાં રોકવાનો લઈ સંદેશો,જો નવું વર્ષે આવ્યું.  
 ને માનવજાતનો જયજયકાર કરવાનો લઈ સંદેશો,જો નવું વર્ષે આવ્યું.

"શ્યામ" ધનશ્યામસિંહ ડાભી ભરુચ.  
 \*NOG SS NO- 195  
 વિષય:- નવું વર્ષ: આશા ના કિરણો  
 શીર્ષક:- "નવલા વર્ષના નમસ્કાર"  
 પ્રકાર :- પદ્ય  
 શબ્દો :- ૧૦૪

જ્યારે મળીએ ત્યારે હોય, મોઢા પર મુશકાન,  
 ઉજવીએ આ ઉત્સવ એજ અમારા અરમાન.  
 જીવન માં જોમ ભરીએ હૈયામાં રાખીએ હામ.  
 નવલા વર્ષ ના નવલા નમસ્કાર....!

મુશકેલીઓને દૂર કરીએ પીડાઓને પુરી કરીએ  
 દીલમાં દીવો પ્રગટાવી સુખના સાગરમાં તરીએ  
 રાધાજી માં રત રહીને, સન્મુખ રાખીએ શ્યામ  
 નવલા વર્ષ ના નવલા નમસ્કાર....!

સુખ છલકાવી, દુઃખ ડુબાડી ઉપર શુભનેલાભ  
 રીઢી સીઢી ને વરીએ અડકીએ ઉંચે આભ  
 મોજમજામાં મનડુ મલકાવી કરીએ સૌને સલામ  
 નવલા વર્ષ ના નવલા નમસ્કાર....!

આવો આવો અમૃત બનીએ પીએ અમીરસ આમ  
 નહી કોઈ ઊંચો,નહી કોઈ નીચો,દેખ કરીએ શુ કામ  
 આનંદથી અંધારુ ઉલેચી, ગાઈએ ગીતા જ્ઞાન  
 નવલા વર્ષ ના નવલા નમસ્કાર....!

અમૃત શ્રીમાળી - મહેસાણા  
 \*NOG SS NO. 0101  
 વિષય: નવું વર્ષ: આશાનાં કિરણો  
 શીર્ષક: માનવ જીવનમાં આશાનું કિરણ  
 પ્રકાર: ગદ્ય શબ્દો: ૩૩૨

આશા એ ચિનગારી છે જે આપણી અંદરના સકારાત્મક અભિગમની જ્યોતને પ્રજ્વલિત કરે છે, માનવ અસ્તિત્વના અંધકારમય ખૂણાઓને પ્રકાશિત કરે છે. તે પ્રકાશનું કિરણ છે જે નિરાશાના પડદાને વીધે છે, જે આપણને ઉજ્જવળ ભવિષ્ય તરફ માર્ગદર્શન આપે છે. માનવ જીવનની વિષમ પરિસ્થિતિમાં, આશા એ દોરો છે જે આપણા અનુભવો, આકાંક્ષાઓ અને સપનાઓને એકસાથે ગુંથે છે. આશાનું કિરણ પ્રતિકૂળતાને દૂર કરવાના આપણા સંકલ્પને બળ આપે છે, હિંમત અને ખંતને પ્રોત્સાહન આપે છે. જ્યારે પડકારોનો સામનો કરવો પડે છે, ત્યારે આશા આપણને યાદ અપાવે છે કે વધુ સારા દિવસો આગળ છે, જે આપણને આગળ ધપાવવા માટે સશક્ત બનાવે છે. આ અતૂટ આશાવાદ સર્જનાત્મકતા, નવીનતા અને પ્રગતિને પ્રેરણા આપે છે. આશાને પકડી રાખવાથી, વ્યક્તિઓ તેમના જીવનમાં પરિવર્તન લાવી શકે છે અને વધુ સારું ભવિષ્ય બનાવી શકે છે. જો કે, આઘાત, નુકશાન, અનિશ્ચિતતા, અન્યાય, માનસિક અસ્વસ્થતા, સંઘર્ષો, વિખેરાઈ જતા અનુભવો આપણી આશાની કસોટી કરી શકે છે, જ્યારે અજાણ્યાનો ડર આપણો આત્મવિશ્વાસ ખોરવી શકે છે. પ્રણાલીગત અવરોધો અને અસમાનતા પણ આશાને ઓલવી શકે છે. વૈશ્વિક કટોકટી અનિશ્ચિતતાનો પડછાયો બનાવી શકે છે, જેનાથી આશા ટકાવવાનું મુશ્કેલ બને છે. તેમ છતાં, આશા ફરીથી જાગી શકે છે. સ્વ-સંભાળ અને આધ્યાત્મિક ચેતનાથી. તે આંતરિક શાંતિને પોષે છે, આશાને ખીલવા દે છે. કૃતજ્ઞતા અને સકારાત્મકતા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવાથી આપણો પરિપ્રેક્ષ્ય બદલાય છે. આપણે હેતુ અને અર્થ પ્રત્યેની આપણી નિષ્ઠાથી પણ આશાનું પુનરુત્થાન થઈ શકે છે. ક્ષમા અને સ્વીકૃતિ આપણને હતાશાનો બોજો દૂર કરવા માટે

સક્ષમ બનાવે છે, આપણને ફરીથી નવા રાહ પર ચાલવા આશાવાદી બનાવે છે. આશા એ પ્રકાશનું કિરણ છે જે માનવ અસ્તિત્વને પ્રકાશિત કરે છે, જીવનની વિટંબણાઓમાં આપણને માર્ગદર્શન આપે છે, વૃદ્ધિને પ્રેરણા આપે છે અને જીવનમાં પરિવર્તન લાવે છે. આશાના સ્ત્રોતોને ઓળખીને, તેની શક્તિનો ઉપયોગ કરીને અને પડકારોને સંબોધીને, આપણે આપણી અંદર અને અન્ય લોકોમાં આ મહત્વપૂર્ણ ચિનગારીને ફરીથી જાગૃત કરી શકીએ છીએ. આશા એક એવું પીછું છે જે આપણાં આત્મામાં મુદ્રતાથીથી ફરતું હોય છે. અને શબ્દો વિના પણ તે મધુર ધ્વનિ પ્રસારિત કરે છે અને ક્યારેય અટકતું નથી. આશાની ધૂન આપણી અંદર ગુંજતી રહે છે, જે આપણને યાદ અપાવે છે કે નવું વરસ એક ઉજ્જવળ આવતીકાલની રાહ જોઈ રહ્યું છે.

લેખક: ભરત સાંગાણી  
 \*NOG SS No : ?  
 વિષય : આશાનાં કિરણો  
 શીર્ષક : દિવ્યતા દીપાવે દિવાળી  
 પ્રકાર : પદ્ય પ્રકાર : ૮૫

દિવ્યદીપ જ્યોતથી જળહળતો પ્રકાશિત કરવાં આવ્યો  
 દિવાળીનો તહેવાર,  
 આનંદ ઉલ્લાસ ઉત્સાહ થી દિવાળીનું પર્વ ઉજવો સંગ સર્વ મિત્રો પરીવાર,

સજાવો નીત નવીન રંગોળીને વિવિધ રંગોથી આપો  
 સુંદર સુગમ્ય અનેકમાંથી એક આકાર,  
 ફટાકડા ફોડી અસત્યનાં અંધકારને દૂર કરી સત્યપ્રકાશનો કરો સહર્ષ સ્વીકાર,

પર્વમાં મનગમતાં માવા મીઠાઈ સાથે ગમતાં ભોજનનો લો ભરપેટ રસાસ્વાદ ભરમાર,  
 કુટુંબ સ્નેહીજનો મિત્રો એકબીજા પ્રત્યે કરે સબંધ માં લાગણીનો વ્યવહાર ,

સત્ય પર અસત્યનાં વિજયપર્વનાં સંદેશ કો સાથે સર્વને આપો મીઠો આવકાર,  
 નિરાશા દૂર કરી આશા આકાંક્ષા પૂર્ણ થાય સર્વેની જેની કુદરત કરે દરકાર,

નૂતનવર્ષ શુભકામના " ચંદ્ર " સુર્ય માફક અંધકારમાંથી પ્રકાશી જીવનનાં સ્વપ્ને થાય સાકાર .  
 " ચંદ્ર " ચંદ્રકાન્ત હરીલાલ માઠક  
 (નીવૃત પોલીસ સબ ઈન્સ.) રાજકોટ

\*NOG SS No. 347  
 વિષય:- નવું વર્ષ : આશાનાં કિરણો.  
 શીર્ષક:- નવા વર્ષનાં સંકલ્પો.  
 શબ્દો:- ૩૪૮. પ્રકાર:- ગદ્ય

આ નવા લેખની શરૂઆત કરવા પહેલાં સૌને નવા વર્ષ માટે શુભકામનાઓ. દરેકને આ વર્ષ ફળદાયી નીવડે એવી પ્રાર્થના. એક લેખક/લેખિકા તરીકે સફળ થાઓ એવી શુભેચ્છા.

નવી શરૂઆત કરવા માટે નવા સંકલ્પો લેવાની જરૂર નથી. જરૂર છે આભાર - નિહારીકા રવિયા પોતાનામાં વિશ્વાસ રાખવાની. જ્યાં સુધી પોતાની ક્ષમતાઓ જાણતા ન થયો ત્યાં સુધી કોઈ પણ નવી શરૂઆત શક્ય બનશે નહીં.

નવી શરૂઆત એટલે આજસ ઊંડી પોતે જે બનવું છે અથવા પોતાને જે જોઈએ છે એ મેળવવા અથાક પ્રયત્ન કરવો. મહેનત કરતાં ગભરાઈ ન જવું. ક્યારેક નિષ્ફળતા મળે એનો અર્થ એ નથી થતો કે પ્રયત્નો જ છોડી દેવા અને લક્ષ્ય બદલી નાંખવું. લક્ષ્ય બદલવાથી માત્ર અને માત્ર ગુનેગારની લાગણી અનુભવાશે, એથી વિશેષ કશું નહીં.

જ્યાં સુધી પોતે કરેલ કામનું મૂલ્યાંકન બીજાનાં હાથમાં સોંપીશું ત્યાં સુધી કામ બરાબર થયું કે નહીં એની ખબર પડશે જ નહીં. વ્યક્તિએ વ્યક્તિએ મૂલ્યાંકન અલગ થતું હોય છે. જ્યારે કામની શરૂઆત કરી હતી ત્યારે કોઈ આવ્યું હતું કામ કેવી રીતે કરવું એનું માર્ગદર્શન આપવા?

તો શા માટે આપણી સફળતાનું મૂલ્યાંકન અન્યોનાં હાથમાં સોંપી દેવું? કામની જ્યારે નવી શરૂઆત થાય છે ત્યારે એનો વિરોધ થાય જ છે, કારણ કે પરિવર્તન સ્વીકારવા કોઈ તૈયાર થતું નથી હોતું. પરંતુ બધી ટીકાઓ અવગણીને જો આપણું કાર્ય શરુ કરી દઈશું અને એમાં સફળતા મળશે તો એ જ લોકો પાસે આવીને વખાણ પણ કરશે. કામની શરૂઆત હંમેશા

એકલાં હાથે જ કરવી પડે છે. સાહસ કરીએ ત્યારે કોઈ સાથ આપવા આવતું નથી. સફળતા મળ્યા બાદ તો ઘણાં બધાં લોકો ઘણી દૂરદૂરની ઓળખાણ લઈને અભિનંદન પાઠવવા આવશે.

આ નવા વર્ષની શરૂઆત થઈ છે ત્યારે હું હું એનાથી પણ વધારે સારી બનવાનો પ્રયત્ન કરીશ, ઉપરાંત મારું લખાણ હજુ વધારે પ્રેરણાત્મક બને એવા પ્રયત્નો કરીશ. હાલમાં તો આવું વિચાર્યું છે. પૂર્ણ કરી શકીશ કે નહીં એ હમણાં નહીં કહી શકું, કારણ કે મારે માટે મારું ગણિત હંમેશા પ્રથમ સ્થાને રહ્યું છે અને રહેશે.

નવી શરૂઆત જ જો મારે કરવાની હોય તો સૌ પહેલાં હું મારી ગણિતમાં કુશળતા વધારવા પ્રયત્ન કરીશ. ત્યારબાદ મારા પરિવાર માટે યોગ્ય આયોજન કરીશ. લેખિકા તરીકે સફળ બનવા માંગું છું,

બીજા પાસે શક્ય એટલી ઓછી અપેક્ષા રાખવી અને શક્ય હોય ત્યાં સુધી અન્ય માટે આશાની કિરણો બનવા તૈયાર રહેવું - એ જ નવા વર્ષનો ઉત્તમ સંકલ્પ બની શકે.

સ્નેહલ જાની...સુરત.  
 \*NOG SS:168  
 વિષય: આશાની કિરણો  
 શીર્ષક: આશાનું વહેણ  
 પ્રકાર: પદ્ય સંખ્યા:૧૦૦  
 આશાનું વહેણ

ખીલી ઉઠી આશાની કિરણ, નવી ચેતના સાથે,  
 વસંત ખીલ્યા બહાર આવી, હસને નાચતે ગાતે.

આશા નિરાશા ધારણાં વચ્ચે, વ્યક્તિ છે અટવાયો,  
 લગ્ન લગ્ન કુવારો છે, માણસ આશાની ઈચ્છામાં.

મોહ માયા લાલચ ઈચ્છા, અપેક્ષા આશાનાં રૂપ છે,  
 નથી બચાવી શકતો માણસ, ખુદને આશાના વહેણ થી.

તણાઈને તણાતો જાય, જાતે આશાના એ ખપ્પરમાં,  
 આશા મોટામાં મોટું, માયા નું એક રુદ્ર રૂપ છે.

ઉથલ પાથલ કરાવે જિંદગીમાં, આશાની એ આશ....,  
 ચતુરાઈ થી ચતુર માણસ સમજ જાણે, આશા એ શું છે.

ખેર... આશાની કિરણોમાં,આજ માનવી જીવી રહ્યો છે,  
 મરજીવા બની કાંઈક પામવા, પ્રેમના ગોતા મારી રહ્યો છે.

ડો. કનૈયાલાલ માલી 'ઉત્સવ' (ઉદયપુર)  
 \*NOGGS :226  
 વિષય: નવું વર્ષ.  
 રચના: પદ્ય  
 શિર્ષક: સલ્કર્મોનો ઉત્સવ નૂતન વર્ષ  
 શબ્દો: ૮૬  
 ?  
 સલ્કર્મોનો ઉત્સવ નૂતન વર્ષ

અંતર ના કોડિયાને સ્નેહથી દીપાવીએ તો નૂતન વર્ષ.  
 કોડિયાને પ્રેમથી સિંચન કરતા રહીએ તો નૂતન વર્ષ.

સૌનાં હૈયે હરખ કેરાં તોરણ સજાવીએ તો નૂતન વર્ષ.  
 હરખ કેરાં તોરણને કદી ના કરમાવીએ તો નૂતન વર્ષ.

મનના આંગણે આવકારની રંગોળી હો તો નૂતન વર્ષ.  
 આવકારના રંગને કદી ઝાંખપ ના લાગે તો નૂતન વર્ષ.

કોઈનાં મુખ ઉપર મીઠું સ્મિત રેલાવીએ તો નૂતન વર્ષ.  
 કોઈનાં આંખથી વહેતાં આંસુને લુછીએ તો નૂતન વર્ષ.

તમ થકી કોઈનું દિલ કદાપિ ના દુખાય તો નૂતન વર્ષ.  
 તમ થકી સર્વેનું સદા કલ્યાણ જો થાય તો નૂતન વર્ષ.

સુભાષ ઉપાધ્યાય 'મેહુલ',અમેરિકા

અમદાવાદ,બરોડા,ભરૂચ,સુરત,રાજકોટ,બનાસકાંઠા,સાબરકાંઠા,પાટણ,પાલનપુર

www.janfaridaynews.com

**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર**  
 NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

:- જાહેરખબરના ભાવ ( 01/04/2024 ) થી અમલમાં :-

આખું પાનું	30000
અડધું પાનું	15000
પા પાનું 1/4 સાઈઝ	7500
1/8 સાઈઝ	3750
2 કોલમ 10 સે.મી	2000
2 કોલમ 5 સે.મી	1500

(visiting card size)

બ્લેક એન્ડ વ્હાઈટ પેપર ના ભાવ...ફોર કલરમાં 100 %એકસ્ટ્રા..

પેમેન્ટ ચેક "ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક" લેવો અથવા ગૂગલ પે,ફોન પે (9824653073)થી લઈ શકાય ..

ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ પાટનગર નું દૈનિક અખબાર

આપનો વિશ્વાસુ તંત્રી પ્રદીપ રાવલ

**ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશન (આઈ.આર.એફ.) એક બિન નફાલક્ષી અને સ્વાસ્થ્યના ક્ષેત્રમાં કામ કરતી સંસ્થા છે. છેલ્લા ૨૩ વર્ષથી કિડની અને કિડનીના રોગો અંગે લોકજાગૃતિ, દર્દીઓના પુનઃવસન, ચિકિત્સા, શિક્ષણ અને સંશોધનના ક્ષેત્રમાં સમગ્ર ગુજરાતમાં કાર્યરત છે. આ સંસ્થાનો પ્રમુખ ધ્યેય સમાજમાં લોકોને કિડની વિશે જાગૃતિ લાવવાનો, કિડનીની નિષ્ફળતાના દર્દીઓની સેવા કરવી, કિડનીના રોગો ન થાય તે અંગેની જાગૃતિ ફેલાવવી, દર્દીઓનું પુનઃવસન, શિક્ષણ અને સંશોધનના ક્ષેત્રમાં પ્રયત્નશીલ રહેવાનું છે. આ ઉપરાંત આ સંસ્થા દ્વારા સ્વાસ્થ્યના ક્ષેત્રમાં જુદા જુદા કાર્યો કરી રહી છે. જેમાં ગરીબ દર્દીઓને મદદ કરવાથી માંડીને હોસ્પિટલમાં દર્દીઓનું ડાયાલીસીસ કરતાં ટેકનીશ્યનો માટે પણ શિબીરો દ્વારા દર્દીઓને ડાયાલીસીસ સમયે દર્દીઓને કઈ તકલીફોનો સામનો કરવો પડતો હોય છે વગેરે બાબતો અંગેના સેમીનારો યોજવામાં આવે છે. આ ઉપરાંત સંસ્થા દ્વારા જીવનદાન કાર્યક્રમ અંતર્ગત જરૂરીયાત મંદ કિડનીના દર્દીઓને સારવાર માટે આર્થિક મદદ કરવાનું ઉમદા કામ કરી રહી છે જેના ભાગરૂપે સંસ્થા દ્વારા ઓગષ્ટ-૨૦૧૮ થી ડાયાલીસીસ સેન્ટર સંચાલીત છે. જેમાં જર્મન કંપનીના હિમોડાયાલીસીસ મશીન છે. જેમાં ૩૫ જેટલા દર્દીઓ સારવાર લેવા માટે આવી રહ્યાં છે અને મહીનાના ૩૦૦ થી ૪૦૦ ડાયાલીસીસ થાય છે. આ ડાયાલીસીસ સેન્ટર શ્રી કિષ્ના સાર્વજનિક હોસ્પિટલ હિંમતનગર ખાતે સંચાલીત છે.**

ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશન અને બી.ટી.સવાણી કીડની હોસ્પિટલ, દ્વારા રોલેક્સ રિંગ્સ લિમિટેડ કંપનીના સહયોગથી કિડનીનાં દર્દીઓ માટે સંગીત સંધ્યા કાર્યક્રમ યોજાયો હતો જેમાં ૧૫૦ થી વધુ કીડનીના દર્દીઓએ ઘડીભર પોતાનું દુઃખ ભૂલી કાર્યક્રમ માણ્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે બી.ટી. સવાણી કીડની હોસ્પિટલનાં ડો. વિવેક જોશી (મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી એન્ડ ચીફ યુરોલોજિસ્ટ), ડો. વિશાલ ભટ્ટ (સી.ઓ.ઓ), શ્રી જયેશભાઈ ઉપાધ્યાય (પ્રમુખ-બોલબાલા ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ) તથા રોલેક્સ રિંગ્સ લિમિટેડ કંપનીના શ્રી રવિન્દ્ર ડી કુમાવત (સિનિયર એક્ઝિક્યુટિવ ઈજેક્શન), શ્રી ધનશ્યામ પટેલ (સિનિયર એક્ઝિક્યુટિવ ઈજેક્શન), શ્રી ઋતુરાજસિંહ એન જાડેજા (આસિસ્ટન્ટ એજ્યુકેટીવ ઈજેક્શન) ઈન્ડિયા રીનલ ફાઉન્ડેશનનાં પ્રોગ્રામ ઓફીસર શ્રી અશ્વિન ગોહેલ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.



## ડાંગ જિલ્લા નેહરુ યુવા કેન્દ્ર અને માય ભારત દ્વારા 'મેરા ભારત મેરી દિવાલી' અંતર્ગત 'સ્વચ્છતા હી સેવા અને ટ્રાફિક અવેરનેસ' કાર્યક્રમો યોજાયા



આહવા કેન્દ્ર સરકારના યુવા કાર્યક્રમ અને રમતગમત મંત્રાલયના નેહરુ યુવા કેન્દ્ર- આહવા અને માય ભારતના અંતર્ગત તા. ૨૭ થી ૩૦ ઓક્ટોબર

૨૦૨૪ સુધી 'સ્વચ્છતા હી સેવા તેમજ ટ્રાફિક અવેરનેસ' કાર્યક્રમની ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે. જે કાર્યક્રમ અંતર્ગત ડાંગ જિલ્લાના બજાર સ્થળોએ સ્વચ્છતા અને જાગૃતતા કાર્યક્રમો યોજાવામાં આવી રહ્યા છે. વધુમાં પોલીસ જવાનો અને યુવા સ્વયંસેવકો દ્વારા સાકરપાતળ, પીપલદહાડા, વઘઈ, ચિંચલી, સુબીર, અને ચિકાર જેવા બજાર સ્થળોએ લોકોમાં સ્વચ્છતા અને ટ્રાફિક અંગે જાગૃતિ ફેલાવવા કાર્યક્રમો યોજાવામાં આવશે.

## મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે અંધ કન્યા પ્રકાશ ગૃહની દિવ્યાંગ છાત્રાઓ દ્વારા નિર્મિત દીવડાની ખરીદી કરી

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે મેમનગર સ્થિત અંધ કન્યા પ્રકાશ ગૃહમાંથી દીવડાની ખરીદી કરી હતી. આ દીવા અંધ કન્યા પ્રકાશ ગૃહની દિવ્યાંગ છાત્રાઓ દ્વારા બનાવવામાં આવ્યા છે. દિવ્યાંગ દીકરીઓની આ કલાને પ્રોત્સાહન મળે તેવા ઉદ્દેશ્યે ભાવથી મુખ્યમંત્રી શ્રી તેમજ ઉપસ્થિત મહાનુભાવોએ દીવડાઓની ખરીદી કરી હતી.



આ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ઉપસ્થિત સૌને દિવાળીની શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં અમદાવાદના ડેપ્યુટી મેયર શ્રી જતીનભાઈ પટેલ, અ.મ્યુ.કોની સ્ટેડિંગ કમિટીના ચેરમેન શ્રી દેવાંગભાઈ ઠાણી, અંધ કન્યા પ્રકાશ ગૃહના પ્રેસિડેન્ટ શ્રી ક્ષિતિશ શાહ, સંસ્થાના મેનેજિંગ કમિટી ટ્રસ્ટી શ્રી રાજન હરિવલ્લભદાસ, સંસ્થાના એડમિનિસ્ટ્રેટર શ્રીમતી સ્મિતા શાહ તેમજ સ્થાનિક રાજકીય અગ્રણીઓ, શિક્ષકો, સંસ્થાની કન્યાઓ તેમજ કર્મચારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## રાજ્યના નાગરિકો પોતાના સ્નેહી સાથે તહેવાર મનાવી શકે તે માટે

દિવાળીના તહેવારોમાં સૌ કોઈ પોતાના પરિવારજનો સાથે ઉજવણી કરતા હોય છે ત્યારે એસ.ટી નિગમના ડ્રાઈવર-કંડક્ટર પોતાના પરિવાર સાથે તહેવારો ઉજવવાની ઈચ્છાનો ત્યાગ કરીને આપણી સેવામાં ફરજત છે. આપણે સૌ આરામદાયક સવારી સાથે આપણા સગા-સ્નેહીઓ પાસે જઈને તહેવારની મજા માણી શકીએ તે માટે ખુબ જ નિષ્ઠા સાથે ડ્રાઈવર-કંડક્ટર ઓવરટાઈમ કરીને પણ પોતાની ફરજ અદા કરી રહ્યા છે.



દિવાળીના તહેવારોમાં કોઈને મુસાફરીમાં અગવડ ન પડે તેની ખાસ કાળજી રાખીને એસ.ટી વિભાગ દ્વારા તા. ૨૨મી ઓક્ટોબર થી તા. ૨૭ નવેમ્બર સુધી ૨૨૦૦ વધુ બસો દોડાવી વધારાની ૮ હજાર ટ્રીપનું સંચાલન કરવામાં આવી રહ્યું છે. તેવી જ રીતે લાભ પાંચમથી અગીયારસ દરમિયાન વધારાની ટ્રીપનું સંચાલન કરવામાં આવશે. પોતાના પરિવાર સાથે દિવાળીના તહેવારો મનાવવાની ઈચ્છાનો ત્યાગ કરીને આપણા સૌને સમયસર મુકામે પહોંચાડવા એસ.ટી નિગમના ૧૧ હજાર જેટલા ડ્રાઈવર, કંડક્ટર અને મિકેનિક સહિતના કર્મચારીઓ ફરજ પર તૈનાત છે. નોંધનીય બાબત એ છે કે, આ

કર્મચારીઓમાં ૧૫૦થી વધુ મહિલા કંડક્ટરનો પણ સમાવેશ થાય છે. તહેવારો દરમિયાન રાજ્યના નાગરિકોને ઘર આંગણે જ બસ સેવા ઉપલબ્ધ થાય તે માટે 'એસ.ટી આપને દ્વારે' પ્રોજેક્ટ અમલમાં મુકવામાં આવ્યો છે. આ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત શુપમાં વતન કે બહારગામ જવા ઈચ્છુક લોકો બસનું બુકિંગ કરી ઘર આંગણે સેવા મેળવી શકે છે. આ પ્રોજેક્ટનો તહેવારોમાં લોકો મહત્તમ લાભ લઈ રહ્યા છે. આ પ્રોજેક્ટ હેઠળ પાંચ જ દિવસમાં ૨૮૯ બસોના બુકિંગ થયું છે. જેમાં ૪ હજાર લોકોએ આ સેવાનો લાભ લઈ લીધો છે અને ૧૧ હજાર જેટલા લોકો દિવાળી અને નૂતન વર્ષના દિવસે ઘર આંગણે બસ સુવિધાનો લાભ લેશે.

## વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદી ૩૧ ઓક્ટોબરે સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી, એકતા નગર ખાતે ? ૨૮૪ કરોડથી વધુના પ્રોજેક્ટ્સનું ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ કરશે

૩૧ ઓક્ટોબરે પ્રકાશપર્વ દિવાળી અને સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની જન્મજયંતિનો પાવન સંયોગ સર્જઈ રહ્યો છે ત્યારે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદી એકતા નગરને વિવિધ વિકાસ કાર્યો અને પ્રવાસન આકર્ષણોની ભેટ આપીને આ અવસરને યાદગાર બનાવવા જઈ રહ્યા છે. વડાપ્રધાનશ્રી રાષ્ટ્રીય એકતા દિવસ નિમિત્તે નર્મદા જિલ્લાના એકતાનગરની મુલાકાત લેશે અને ? ૨૮૪ કરોડથી વધુના પ્રોજેક્ટ્સનું ખાતમુહૂર્ત અને લોકાર્પણ કરશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, કેવડિયા ખાતે વિશ્વની સૌથી ઊંચી પ્રતિમા 'સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી' આજે વિશ્વભરના પ્રવાસીઓ માટે આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યું છે. હવે વડાપ્રધાનશ્રી દ્વારા બોન્સાઈ ગાર્ડન, સુએજ ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટ, સરદાર સરોવર ડેમ એક્સપીરિયન્સ સેન્ટર જેવા પ્રોજેક્ટ્સનું ખાતમુહૂર્ત અને સબ ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલ, ટ્રાફિક સર્કલ્સ, સ્માર્ટ બસ સ્ટોપનું ઉદ્ઘાટન થવાનું છે, જે એકતા નગરના વિકાસને વેગ આપશે.

વ્હીલ્સનું લોકાર્પણ કરશે. નાગરિકોને મૂળભૂત તબીબી સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ થાય એ માટે ? ૨૨ કરોડના ખર્ચે ૫૦ બેડની ક્ષમતા ધરાવતી સબ-ડિસ્ટ્રિક્ટ હોસ્પિટલનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે, જેમાં ટ્રોમા સેન્ટર, ગાયનેક ઓટી, માર્શન ઓટી, ઓટી રૂમ, સીટી સ્કેન, લેબર રૂમ, સ્પેશિયલ વોર્ડ, ફિઝિયોથેરાપી વોર્ડ, સર્જન કેમિન, મેડિકલ સ્ટોર, ૧ એમ્બ્યુલન્સ વગેરે સુવિધા મળશે. આ ઉપરાંત, ૨ ઓન-વ્હીલ્સનું પણ લોકાર્પણ થશે. એકતા નગરમાં પ્રવાસીઓની સગવડ માટે સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી વિસ્તાર વિકાસ અને પ્રવાસન નિયમન, સત્તામંડળ, એકતા નગર (ઈજીટ્યુ) દ્વારા ૧૦ સ્માર્ટ બસ સ્ટોપ અને ૧૦ પિક-અપ સ્ટેન્ડનું નિર્માણ કરી રહ્યું છે, જેના ફેઝ-૧નું લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. આ



ઉપરાંત, ટ્રાફિકનું સુવ્યવસ્થિત મેનેજમેન્ટ અને શહેરની સુંદરતા વધારવાના હેતુથી ? ૨.૫૮ કરોડના ખર્ચે એકતાનગર ૩ રસ્તા, ગરૂંથર ચોક, ચિલ્ડ્રન ન્યુટ્રીશન પાર્કની સામે અને સહકાર ભવન પાસે ટ્રાફિક સર્કલ બનાવવામાં આવ્યા છે. એટલું જ નહીં, પદયાત્રીઓની સલામતી માટે એકતા નગરમાં ૧૦ સ્થળે પુશ બટન પેડેસ્ટ્રિયન કોસિંગ, રેવા ભવન પાસે કાર ચાજગ પોઈન્ટ, જઈ ફોર્સ માટે રનિંગ ટ્રેકનું પણ લોકાર્પણ કરવામાં આવશે. સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી ઓથોરિટીએ જઈ સંસ્થાના સહયોગથી જુલાઈ-૨૦૨૪માં એકતાનગર ખાતે ૨૦-દિવસીય શિલ્પ સિમ્પોઝિયમનું આયોજન કર્યું હતું જેમાં પાણી, પ્રકૃતિ અને એકતાની થીમ પર દેશભરના પ્રખ્યાત શિલ્પકારોએ ૨૪ શિલ્પો બનાવ્યા હતા. એકતા નગરનું સૌંદર્ય વધારવા માટે આ શિલ્પાકૃતિઓને ૨૪ સ્થળોએ ઇન્સ્ટોલ કરવામાં આવશે. તો બસ ખાડીથી વ્યુપોઈન્ટ-૧ સુધીનો વોકવે, એકતા દ્વારથી શ્રેષ્ઠ ભારત ભવન સુધીનો વોકવે (ફેઝ-૧)નું પણ વડાપ્રધાનશ્રી લોકાર્પણ કરશે. આ ઉપરાંત, પ્રવાસીઓ મિયાવાકી ફોરેસ્ટના વિસ્તરણ અને હેલીપેડ રોડના બ્યુટીફિકેશનના પણ સાક્ષી બનશે. વડાપ્રધાનશ્રી ? ૨૩.૨૬ કરોડના ખર્ચે ૪ મેગાવોટ સોલાર પ્રોજેક્ટનું પણ લોકાર્પણ થશે જે રિન્યુએબલ એનર્જીને પ્રોત્સાહન આપશે.

★ સરસ્તેબિલિટીના લક્ષ્ય સાથે વિશ્વ કક્ષાનું બોન્સાઈ ગાર્ડન બનશે; અન્ય પ્રોજેક્ટ્સનું પણ ખાતમુહૂર્ત થશે ★

વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદી એકતા નગર ખાતે ૩૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪ના રોજ ? ૭૫ કરોડના ખર્ચે બનવા જઈ રહેલા સુએજ ટ્રીટમેન્ટ પ્લાન્ટનું ખાતમુહૂર્ત કરશે જે અંદાજે ૪૦૦૦ ઘરો, સરકારી ક્વાર્ટર્સ અને અન્ય હોસ્પિટાલિટી બિઝનેસમાંથી નીકળતા ગંદા પાણીનો વ્યવસ્થિત નિકાલ કરીને લોકોના સ્વાસ્થ્ય અને સલામતીની ખાતરી કરશે. આ ઉપરાંત, ફાયર સ્ટાફ રેસિડેન્શિયલ ક્વાર્ટર્સ, સરદાર સરોવર ડેમ એક્સપીરિયન્સ સેન્ટરનું પણ ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવશે. સરદાર સરોવર ડેમ એક્સપીરિયન્સ સેન્ટર નર્મદા ડેમની સંપૂર્ણ કામગીરી અને તેની પરિવર્તનકારી અસરો દર્શાવશે. આ સેન્ટરમાં દુરદર્શિતા, નિર્માણ, જ્ઞાન, પ્રભાવ, પ્રગતિ, ઊર્જા એમ ૬ ગેલેરી બનાવવામાં આવશે. વડાપ્રધાનશ્રી ટકાઉ વિકાસને પ્રોત્સાહન આપતા બોન્સાઈ ગાર્ડનનું પણ ખાતમુહૂર્ત કરશે જે જૈવ વિવિધતા સંરક્ષણને પ્રોત્સાહન આપશે. આ વિશ્વ કક્ષાનું બોન્સાઈ ગાર્ડન જટિલ બોન્સાઈ કળાને પ્રોત્સાહન આપશે અને બાગાયત, સૌંદર્યશાસ્ત્ર અને સાંસ્કૃતિક વારસાને જોડશે.

★ સાતપુડા પ્રોટેક્શન વોલ અને જેટીનો વિકાસ ★

૨૦૨૩માં આવેલા પૂરના પ્રભાવને ધ્યાનમાં લેતાં કેક્ટસ ગાર્ડનની નજીક પ્રોટેક્શન વોલનું વિસ્તરણ કરવામાં આવશે જેથી તે પૂર સામે રક્ષણ ઉપરાંત, પ્રવાસીઓને રિવરફ્રન્ટ, ફૂડ સ્ટોલ, વોકવેની સુવિધા આપશે અને જેટીનો વિકાસ થવાથી પરિવહનની સુવિધામાં પણ વધારો થશે. એટલું જ નહીં, પૂરને કારણે ગરૂંથર ખાતે હોસ્પિટાલિટી ડિસ્ટ્રિક્ટના વિકાસ માટે નિયુક્ત કરાયેલ વિસ્તાર ડૂબી જતાં ભવિષ્યમાં પૂર સામે આ જમીનને બચાવવા માટે ? ૬૦ કરોડથી વધુના ખર્ચે જમીનનું સ્તર વધારવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે.

## ૭ નવેમ્બરના રોજ રિલીઝ થઈ રહેલ ફિલ્મ "કાલે લગન છે !?!" નું મુંબઈ ખાતે ભવ્ય પ્રીમિયર યોજાયું



ગુજરાત : દિવાળીના દિવસો ચાલી રહ્યાં છે અને આ તહેવારની મોસમમાં પરિવાર સાથે માણી શકાય તેવી ફિલ્મ "કાલે લગન છે !?!" ૭ નવેમ્બરના રોજ રિલીઝ થઈ રહી છે. કોમેડી, ડ્રામા અને રોમેન્ટિક સ્ટોરી લાઈન ધરાવતી આ ફિલ્મમાં પૂજા જોશી અને પરીક્ષિત તમાલિયા મુખ્ય ભૂમિકાઓમાં નજરે પડશે. એચજીપિક્ચર્સના બેનર હેઠળ બનેલ આ ફિલ્મના પ્રોડ્યુસર હરેશ પટેલ, રચિત પટેલ અને સંજય દેસાઈ છે. સામાન્ય કોમેડીથી કાંઈક હટકે આ ફિલ્મના લેખક અને ડિરેક્ટર અત્યંત પ્રતિભાશાળી હુમાયૂન મકરાણી છે. ફિલ્મની રિલીઝ અગાઉ તાજેતરમાં જ મુંબઈ ખાતે ભવ્ય પ્રીમિયર શો યોજાયા હતાં. આ પ્રીમિયર શોમાં ગુજરાતી ફિલ્મ ઇન્ડસ્ટ્રીની ઘણી જાણીતી હસ્તીઓ ઉપસ્થિત રહી હતી અને તેઓએ ફિલ્મને વખાણી હતી. સુપરસ્ટાર હિતેન કુમારે ફિલ્મ નિહાળ્યા બાદ કહ્યું હતું કે, "આ ફિલ્મનું બેનર મારા માટે ખૂબ નજીકનું છે. ફિલ્મની વાર્તા એકદમ ફેશ છે અને લોકોને ગમે તેવી છે. હુમાયૂનનું ડિગેન્ડેન્સ ખૂબ જ સુંદર છે. પરીક્ષિત અને પૂજાએ ફિલ્મમાં ધૂમ મચાવી દીધી છે."

ફિલ્મ વિષે અભિપ્રાય આપતા એક્ટર શેખર શુક્લા દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું કે, કાલે લગન છે ને હું આજે રીલ્યુ આપી રહ્યો છું. મુખજ સુંદર ડિરેક્શન સાથેની કેમી ફિલ્મ છે જેમાં સરસ નવો પ્રોજેક્ટ, નવી રીતનું ડિરેક્શન, મુખજ સારા આર્ટ ડિપાર્ટમેન્ટ સાથેની ફિલ્મ છે. કલાકારોનું પણ ખુબજ મજબૂત પર્ફોર્મન્સ જોવા મળ્યું છે. ખુબ મજા આવે એ રીતની ફિલ્મ ચોક્કસથી જોવા

જજો ૭ નવેમ્બરના રોજ. "કાલે લગન છે !?!" ફિલ્મમાં પરીક્ષિત અને પૂજા ઉપરાંત અનુરાગ પ્રપન્ના, દીપિકા રાવલ, પૂજા મિસ્ત્રી, મીર હનીફ, મેહુલ વ્યાસ, મૌલિક પાઠક અને ઉમેશ ભારત વગેરે કલાકારો પણ અત્યંત મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકાઓમાં નજરે પડશે. ફિલ્મની સ્ટોરીલાઈનની વાત કરીએ તો ફિલ્મમાં આયુષ (પરીક્ષિત તમાલિયા)ની જર્ની બતાવવામાં આવી છે જેને દીવ જતી વખતે એક છોકરી ઈશિકા (પૂજા જોશી)ને મળે છે, જ્યાં રહસ્યમય પુલાસાઓ તેને તેના પ્લાન બદલવા માટે ફરજ પાડે છે અને દરેક દિવસ દર્શકોને રમૂજ પ્રદાન કરશે. ટ્રેલરમાં પણ પરીક્ષિત અને પૂજા સાથે કારમાં મુસાફરી કરતાં જોવા મળે છે. તેમની ઓન-સ્ક્રીન કેમેસ્ટ્રી જોવા દર્શકો આતુર છે.